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ВСТУП 

  

Прибуток – найбільш проста і одночасно складна категорія ринкової 

економіки. Його простота визначається тим, що він є стержнем і головною 

рушійною силою економіки ринкового типу, основним пробуджуючим 

мотивом діяльності підприємців у сучасній економіці. В той же час його 

складність визначається різноманітністю та багатогранністю сутнісних сторін, 

які він відображає, а також роллю, яку він відіграє у розвиткові ринкової 

економіки. Прибуток є головною метою діяльності підприємства та основним 

чинником, що забезпечує його розвиток. Проте в сучасних кризових умовах 

існування прибуток виступає найпроблемнішою фінансовою категорією. Саме 

прибуток забезпечує інтереси держави, власників, найманого персоналу 

виробничого підприємства, а також є головною рушійною силою ринкової 

економіки, тому пошук шляхів та резервів його збільшення є актуальним 

питанням в умовах кризових явищ. 

Щоб постійно забезпечувати зростання прибутку виробничого 

підприємства, потрібно шукати невикористані можливості його збільшення, 

тобто резерви зростання.  

Теоретичні та практичні аспекти управління прибутком підприємства 

розглянуті у працях таких науковців, як: М.Д. Білик, І.О. Бланк, Л.Д. Буряк, 

Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, В.М. Опарін, А.М. Поддєрьогіна, Г.Г. Кірейцева та 

ін. Також серед західних економістів дослідження сутності прибутку знайшло 

відображення у роботах Ф.Кене, А.Бабо, В.Петті, Д.Рікардо, А.Сміта, 

А.Маршала, Л.Р. Брейлі та ін 

Вищевикладене підверджує актуальність теми дипломної роботи: 

«Комплексна оцінка резервів підвищення прибутку підприємства на 

прикладі ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ». 

Метою написання дипломної роботи є теоретичне і практичне 

дослідження управління формуванням прибутку підприємства, резервів та 

шляхів підвищення прибутку. 
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 У зв’язку з поставленою метою основні завдання написання дипломної 

роботи є:  

 – дослідити концептуальні підходи до визначення сутності прибутку; 

 – розглянути види прибутку, джерела його формування і використання; 

 – показати фактори, що впливають на величину прибутку підприємства; 

 – дати економічну характеристику підприємства ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»; 

– провести стратегічний аналіз діяльності і економічну діагностику 

підприємства ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»; 

– провести оцінку прибутковості підприємства ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»; 

– виявити резерви підвищення прибутку на підприємстві ПАТ 

«ОДЕСКАБЕЛЬ»; 

– розробити заходи щодо підвищення прибутку на підприємстві  ПАТ 

«ОДЕСКАБЕЛЬ» таоцінити ефективність запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є процес управління формуванням та 

використанням прибутку підприємства ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ». 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні і практичні засади 

управління формуванням прибутку підприємства, резервів та шляхів 

підвищення прибутку. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у дипломній 

роботі використовуються наступні методи:  вивчення монографічних 

публікацій та наукових статей;  вивчення нормативно-правової бази; 

порівняльний метод – при дослідженні сучасних підходів до визначення 

сутності прибутку; розрахунково-аналітичний та структурно-динамічний 

методи – при визначенні проблем, тенденцій і перспектив розвитку галузі 

кабельно-провідникової продукції, а також при оцінюванні стану внутрішнього 

середовища ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»; метод експертних оцінок – при визначенні 

основних характеристик зовнішнього середовища ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ»; 

SWOT-аналіз для визначення сильних і слабих сторін підприємства; факторний 

аналіз для дослідження впливу факторів на чистий прибуток підприємства; 
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метод екстраполяції тренда для прогнозування основних показників діяльності 

підприємства. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

законодавчі та нормативно-правові акти, фахова література, матеріали наукових 

конференцій та періодичних видань, статистичні дані Державного комітету 

статистики України, Міністерства промислової політики України, Головного 

управління статистики в Одеській області та Головного управління економіки 

Одеської обласної державної адміністрації, аналізу, внутрішня інформація і 

фінансова звітність досліджуваного підприємства ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ». 

Апробація основних результатів роботи. Головні результати, 

положення та висновки досліджень було представлено на ІІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Трансформація національної моделі 

фінансово-кредитних відносин: виклики глобалізації та регіональні аспекти» 

(19.11.2018 р., м. Ужгород)  

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Повний обсяг роботи містить 107 сторінок, у 

тому числі 29 таблиць на 30 сторінок, 20 рисунків на 20  сторінках, список 

використаних джерел з 50 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Прибуток – це кінцeвий рeзультат діяльності будь-якого підприємства, 

який характеризує абсoлютну ефeктивність його рoботи. Для його нарощення 

виробничі підприємства повинні активно шукати всі можливі шляхи 

вдосконалення виробництва, підвищення конкурентоспроможності власної 

продукції на внутрішніх та зовнішніх ринках, залучати всі виявлені резерви в 

процес виробничої діяльності, раціонально використовувати матеріальні, 

фінансові та людські ресурси.  

Основними джерелами резервів збільшення величини прибутку 

виробничого підприємства є:  збільшення обсягу реалізації виробленої 

продукції; зменшення витрат на виробництво; оптимізація структури 

виробництва та продажу продукції; підвищення якості виробництва; 

поліпшення використання виробничих потужностей; зниження трудомісткості 

продукції і зростання продуктивності праці шляхом механізації і автоматизації 

виробництва, розробки і застосування прогресивних, високопродуктивних 

технологій; реалізації продукції  на більш вигідних ринках; пошук нових 

підходів до споживача, оптимізація витрат фінансових ресурсів на підприємстві. 

Але лише вмілe викoристання всієї системи резeрвів може забезпечити достатні 

тeмпи зрoстання прибутку на виробничому підприємстві. 

Аналіз резервів прибутку підприємства ПАТ «Одескабель» показав 

наступні результати. Валовий прибуток у зв’язку з зростанням чистого доходу 

у 2017 р. порівняно з 2016 роком, збільшився на 6236 тис. грн. або на 2,57% і 

склав 249727 тис. грн. Загалом за 2015 – 2017 роки фінансовий результат 

збільшився на 78596 тис. грн. або 104,22%. Але в 2017 році порівняно до 2016 

року простежується його зменшення на 14935 тис. грн. або на 8,84%. В 

основному це пов’язано із зменшенням інших операційних доходів з 100108 до 

76074 тис. грн. В 2015 році ПАТ «Одескабель» отримало збиток в розмірі 37840 

тис. грн. Це пов’язано із зростанням фінансових витрат і інших витрат. 

Особливо на величину збитку вплинуло зростання інших витрат, які 
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збільшились з 1358 тис. грн. до 139200 тис. грн., тобто майже в 102,5 раз. Але 

протягом 2016 – 2017 рр. підприємство є прибутковим. Чистий прибуток з 2017 

році порівняно з 2016 роком зріс на 34562 тис. грн. або на 139,66%. 

SWOT- аналіз підтверджує, що ПАТ «Одеський кабельний завод» 

відноситься до групи лідерів кабельної промисловості України, має високу 

якість кабельно-провідникової продукції, хороша репутація у покупців. ПАТ 

«Одеський кабельний завод» за даними антимонопольного комітету України 

відноситься до монополістів на ринку України за окремими видами кабельно-

провідникової продукції (оптоволоконний кабель, LAN- кабель). Підприємство 

володіє сучасним технологічним обладнання, яке дозволяє реалізувати 

інноваційні можливості. Публічне акціонерне товариство «Одеський кабельний 

завод» упродовж багатьох років робить упор на якості продукції, що 

випускається, конкурентних цінах, модернізації і розширенні виробництва 

висококваліфікованих кадрах і організації управління за світовими стандартами. 

Значні кошти вкладаються в обладнання і технічні переозброєння - цехи 

оснащені сучасним обладнанням з Німеччини, Австрії Великобританії, Швейцарії. 

Це дозволяє завжди бути на висоті і нарощувати темпи виробництва. Такий 

вектор розвитку компанії «Одескабель» дозволяє по праву бути лідером не 

лише у своїй галузі, але і одним зі зразкових  підприємств країни. 

Результати аналізу дозволили виявити наступні резерви зниження 

собівартості цементу на підприємстві ПАТ «Одескабель» є: 

1. Впровадження нових енергоємних технологічних процесів і 

підвищення загального технологічного рівня виробництва кабельно-

провідникової продукції, скорочення витрат на електроенергію і паливо, що 

використовується безпосередньо в технологічному процесі.  

2. Підвищення технічного рівня виробництва, зокрема, впровадження 

нової прогресивної технології виробництва кабельно-провідникової продукції, 

підвищення рівня механізації та автоматизації виробничих процесів; 

розширення масштабів використання й удосконалення техніки і технології, що 

застосовується на підприємстві ПАТ «Одескабель». 
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3. Здешевлення кабельно-провідникової продукції за рахунок зменшення 

витрат на сировину та матеріали, пошук нових постачальників сировини. Для 

збільшення обсягу отримуваного прибутку велике значення має збереження 

наявних довготривалих господарських зв’язків. Їх зруйнування погано 

позначається на виробництві, матеріально-технічному постачанні. 

4. Важливу роль в організації збутової програми відведена маркетингу. 

Аналіз товарної політики ПАТ «Одескабель» показав, що багато видів нових 

кабельно-провідикової продукції не знаходять свого покупця на ринку без 

вправної організації маркетингу. Отже, з метою підвищення прибутку ПАТ 

«Одескабель»  необхідно провести ефективну маркетингову політику для 

проблемних видів кабельно-провідникової продукції. 

Отже, нами економічно обґрунтовані  наступні заходи щодо підвищення 

прибутку на ПАТ «Одескабель» 

1. Істотний компонент собівартості продукції підприємства – витрати на 

енергоресурси. Енергоаудит ПАТ «Одескабель»  показав, що заходи з 

енергозбереження доцільно проводити за двома напрямками: 

– заміна менш ефективних трансформаторів на найбільш економічно 

доцільні зі знижувальними втратами активної потужності; 

– заміна ламп освітлення на енергозберігаючі. 

Отже, заміна менш ефективних трансформаторів на найбільш економічно 

доцільні зі знижувальними втратами активної потужності дозволить знизити 

річні експлуатаційні витрати на 370  тис. грн. Результати розрахунків 

показують, що, економічно доцільно замінити трансформатор ТМ-1000/10 на 

два трансформатора ТСЗ-400/10, які мають ряд переваг: висока динамічна 

стійкість при токах короткого замикання. Обмотки не схильні до зволоженню і 

забруднення; підвищена надійність, висока імпульсна міцність сухих 

трансформаторів дозволяє не встановлювати обмежувачі перенапруги. Заміна в 

електромеханічному цеху заводу лампи типу ДРЛ-250 на SONHPRO 220 

забезпечить економічний ефект 61,111 тис. грн. 
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Отже, організація енергозберігаючих заходів на ПАТ «Одескабель» 

(заміна трансформаторів на трансформатори з знижувальними втратами 

активної потужності, заміна ДРЛ-250 на SON-HPRO 220) дозволить отримати 

значну економію електроенергії. 

2. Впровадження на підприємстві ПАТ «Одескабель» 

електротехнологічного комплексу виробництва кабельних систем надвисоких 

напруг. Ефективність даного заходу підтверджує впровадження 

електротехнологічного комплексу виробництва кабельних систем надвисоких 

напруг основним конкурентом заводом «Південкабель». 

Створення такого комплексу на підприємстві ПАТ «Одескабель»  

дозволить: створити організацію власного виробництва кабельних систем на всі 

рівні напруги, зокрема на 400 кВ, на якій здійснюється інтеграція енергосистем 

країн Європи; поліпшити позитивний імідж України за рахунок розроблення і 

впровадження новітніх технологій та експорту наукоємної електротехнічної 

продукції світового рівня якості. 

Аналогічну продукцію випускають відомі у світі фірми «Sudkabel» 

(Німеччина), «ABB» (Швеція — Швейцарія), «Bruggкabel» (Швейцарія), 

«Nexans» (Франція), «Okonite» (США), «Sumitomo Electric» (Японія) тощо. 

Проте їхні технології виробництва кабелів на надвисоку напругу більш витратні, 

ніж ті, що розроблені в Україні і використовуються заводом «Південкабель».  

Впровадження електротехнологічного комплексу виробництва кабельних 

систем надвисоких напруг на підприємстві ПАТ «Одескабель» дасть 

можливість випускати вітчизняний кабель на надвисоку напругу значно 

дешевшим, ніж імпортні аналоги. А за окремими експлуатаційними 

показниками якість вітчизняної кабельної продукції є кращою. 

3. Впровадження стратегії підвищення конкурентоспроможності ПАТ 

«ОДЕСКАБЕЛЬ» на європейському ринку.Перед відділом маркетингу та 

продажів ПАТ «Одескабель»  окремо стоїть проблема підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності на європейських ринках. Стратегія підвищення 

конкурентоспроможності ПАТ «ОДЕСКАБЕЛЬ» на європейському ринку 
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направлена на укладення додаткових угод зі споживачами кабельно-

провідникової продукції шляхом відкриття логістичного центру. Проектований 

логістичний центр ПАТ «Одескабель»    буде працювати з існуючими 

європейськими партнерами. Також за даними відділу маркетингу та продажів 

ПАТ «Одескабель»  у підприємства в результаті створення логістичного центру 

є можливість укласти додаткові угоди зі споживачами кабельно-провідникової 

продукції в Німеччині. 

4. Надання знижки  постійним оптовим споживачам кабельно-

проводникової продукції. Для підприємства ПАТ «Одескабель» важливо, щоб 

експортна ціна на кабельно-проводникову продукцію забезпечувала не меншу 

економічну вигоду, ніж реалізації кабельно-проводникової продукції на 

внутрішньому ринку. На меншу прибутковість підприємство може погодитись 

лише за умови, коли йому вкрай необхідна валюта для закупівлі за кордоном 

необхідних ресурсів, задіяння яких у процес реалізації кабельно-проводникової 

продукції забезпечить одержання додаткового прибутку.Нами пропонується на 

підприємстві ПАТ «Одескабель» впровадити бонусну знижку постійним 

клієнтам в розмірі 4,5%, з якими склалися взаємодовірливі відносини.   

Отже, прогнозний річний економічний ефект від впровадження заходів 

впровадження заходів підвищення прибутку ПАТ «Одескабель» склав 5214,161 

тис. грн. 
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